

Μικρά Ασία, γη ελληνική

Πολιτισμός / Ποίηση

Ουρανία Μπούρτζινου



*Μικρά Ασία. Σε τούτη τη γη ο ρυθμός της καρδιάς
χτυπάει ελληνικά. Σε τούτη τη γη τρεις χιλιάδες χρόνια
άνθισε ριζώνοντας ο Έλληνας, η αθάνατη ελληνική φλόγα,
το αδαμάντινο πνεύμα της ελληνικής φυλής.*

*Τουρκική σκλαβιά πέντε σχεδόν αιώνες.
Υπόδουλοι στους βάρβαρους.*

*Ταπείνωση, διωγμοί, μαχαίρι...
όμως, ο ρωμιός κρατάει το σκήπτρο!*

*Η «Μεγάλη Ιδέα» ταξιδεύει με τα φτερά της χρυσόπλεχτης ελπίδας
προσδοκώντας την απελευθέρωση του πολύπαθου ελληνισμού.*

*Σε μια στιγμή το όνειρο της ένωσης
με την αρχαία μήτρα σαρκώθηκε!*

Σε μια στιγμή το όνειρο της ένωσης
με την αρχαία μήτρα κατέρρευσε!

Σε μια στιγμή ο αστραποβόλος άνεμος
ταξίδεψε το: «Χριστός Ανέστη»!

Σε μια στιγμή ο αιμάτινος άνεμος
ταξίδεψε το: «Σώσον, Κύριε, τον λαόν σου»!

Διχασμός, ανευθυνότητα, εγκατάλειψη, προδοσία!

Μισαλλόδοξοι οι Τούρκοι άρπαξαν την ευκαιρία,
εκπληρώνοντας ανενόχλητοι τα επίβουλα σχέδιά τους
τις ανήλιαγες μέρες, τις ασέληνες νύχτες του ολέθρου.

Χιλιάδες αθώα θύματα, λεηλασίες, ανηλεείς σφαγές,
απαγχονισμοί, ομαδικοί βιασμοί, αιχμάλωτοι, εμπρησμοί,
τάγματα εργασίας, πτώματα σε γη και θάλασσα,
βίαιοι εκπατρισμοί. Κραυγές απόγνωσης, λυγμοί οίμωγής,
άβυσσος θανάτου. Κτηνωδία, σπαραγμός, ερείπια, στάχτες,
εξόντωση, φρίκη, κόλαση.

Ένδακρεις οι άγγελοι δεν πρόφταιναν να μαζεύουν τις ψυχές!

Λαμπάδιασε της ρωμιοσύνης η χρυσόπλεχτη ελπίδα!

Αχόρταγος ο αιματοπότης Τούρκος· εγνωσμένο το βίαιο πρόσωπό του,
γνώριμα τα ειδεχθή εγκλήματά του, το έρεβος των σκέψεών του.
Η ιστορία μαρτυράει..., οι εκατόμβες των αμάχων, ο δίστομος ξεριζωμός.

Οι σύμμαχοί μας, ακηδεείς ένιψαν τα χέρια τους σαν άλλος Πόντιος Πιλάτος!

Η λαγγεμένη Μικρασιατική γη πνίγηκε στο αίμα· τα αρχαγγελικά νερά
του Εύξεινου και του Αιγαίου πορφύρωσαν!

Της ρωμιοσύνης τραχύς ο δρόμος, σταυρικός,
σπαρμένος ήρωες και μάρτυρες, πλέοντας σε θάλασσες αέναης θυσίας,
ανεβαίνοντας βουνά υψηλών ιδανικών, αναπέμποντας αμάραντους ύμνους
ελευθερίας «... εις τους αιώνας των αιώνων»!

Μικρά Ασία. Το ακατάλυτο σύμβολο του ελληνικού πνεύματος·
η δόξα των μαρτύρων του Γένους, των αγίων του Χριστού,
η σφραγίδα της σύγχρονης ελληνικής τραγωδίας!

<https://bit.ly/3DAgzNj>